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Taalvereiste sociale huurders  – Taalwetgeving

De minister kondigde in januari aan dat vanaf 
2006 de kennis van het Nederlands - of  althans de 
bereidheid Nederlands te leren - verplicht zou wor-
den gesteld voor het huren van een sociale woning 
in Vlaanderen.

Een gelijkaardig voorstel van ordonnantie in het 
Brussels Parlement dat een taalkennis van het 
Nederlands of  het Frans oplegde aan kandidaat-
huurders voor een Brusselse sociale woning, werd 
door de Brusselse parlementsvoorzitter onont-
vankelijk verklaard, omdat het voorstel de taal-
wetgeving en het antidiscriminatieverbod van 
de Grondwet zou schenden. Het Brusselse parle-
mentslid Fouad Ahidar (sp-a-Spirit) noemde de 
plannen van de minister zelfs "racistisch".

1. Gaat de minister ervan uit dat zijn plannen 
om de kennis van het Nederlands te verplich-
ten voor de huur van sociale woningen in over-
eenstemming zijn met de taalwetgeving en het 
gelijkheidsbeginsel ?

2. Is de interpretatie die door de Brusselse par-
lementsvoorzitter aan de taalwetgeving en het 
antidiscriminatieverbod gegeven wordt dan fou-
tief ?

3. Heeft de minister overleg gepleegd met leden 
van de Brusselse gewestregering of het Brussels 
Parlement teneinde het probleem van de vol-
ledig tegenovergestelde interpretatie van de 
taalwetgeving en het gelijkheidsbeginsel tussen 
Vlaanderen en Brussel uit te klaren ?

4. Heeft de minister juridische stappen onderno-
men tegen het spa-Spirit-parlementslid dat het 
beleid van de minister "racistisch" noemde ?

Antwoord

1. Gaat de minister ervan uit dat zijn plannen om 
de kennis van het Nederlands te verplichten voor 
de huur van sociale woningen in overeenstemming 
zijn met de taalwetgeving en het gelijkheidsbegin-
sel?

 Ik heb in het parlement mijn voornemens in 
verband met de kennis van het Nederlands en 
de sociale huisvesting toegelicht. Mijn voorne-
men is om aan het huurcontract de verplichting 
te koppelen om een basiscursus Nederlands te 
volgen, voor degenen die niet reeds over een 
basiskennis Nederlands beschikken.

 In het kader van de opmaak van het nieuw 
uniform sociaal huurbesluit werd door de 
administratie beroep gedaan op een externe 
juridische dienstverlening. Het behoort o.m.tot 
de opdracht van deze dienstverlening om deze 
aangelegenheid juridisch te onderzoeken. De 
resultaten worden afgewacht.

2. Is de interpretatie die door de Brusselse parle-
mentsvoorzitter aan de taalwetgeving en het anti-
discriminatieverbod gegeven wordt dan foutief?

 Met verwijzing naar mijn vorig antwoord, kan 
ik mij momenteel hier niet over uitspreken.

3. Heeft de minister overleg gepleegd met leden 
van de Brusselse gewestregering of het Brussels 
Parlement teneinde het probleem van de volledig 
tegenovergestelde interpretatie van de taalwetge-
ving en het gelijkheidsbeginsel tussen Vlaanderen 
en Brussel uit te klaren?

 Neen.

4. Heeft de minister juridische stappen ondernomen 
tegen het Sp.a-Spirit parlementslid dat het beleid 
van de minister "racistisch" noemde?

 Neen.


